

已成最大产油国 美国全球原油“话语权”大增

□本报记者 刘杨

美国银行7月4日发布的报告显示，美国已正式超越沙特阿拉伯和俄罗斯，成为全球最大的原油出产国。

考虑到美国原油进口水平目前正处于18年低位，且美国政府可能松动实施已40年之久的原油出口禁令，美国页岩油气革命的积极效果正在频频显现，而“山姆大叔”也将因此获益并在全球原油市场的“话语权”骤增。

低价能源成美经济重要优势

“美国成为全球最大原油出产国”的结论，是由美国银行大宗商品研究部门在其最新发布的报告中做出的。报告指出，美国得克萨斯州和北达科他州采用的水力压裂法开采页岩油气，过去七年美国油气产量连创新高，预计今年上

半年，美国原油和液化天然气产量已超过其他国家，“令沙特和俄罗斯都甘拜下风”。

报告撰写负责人弗朗西斯科·布兰奇指出，美国现在是全球油气生产佼佼者，其国内开展的页岩革命近年已改变了国内乃至全球经济。此前在2010年，美国就已是全球最大天然气生产国——“能源价格低正成为美国经济的重要优势”。

同日由美国商务部发布的全美5月进出口数据也一定程度印证了上述说法，当月，全美平均原油进口创18年新低，体现了在美国原油出产方面的雄厚“家庭”。而彭博石油策略师朱利安·李则预计，如果利比亚原油供应逐渐恢复限制了对沙特的石油生产需求，美国今后几个月将巩固全球头号产油国的地位。

报告进一步解释称，美国产量增长的同时，全球其他地区产量不及预期。其中，伊拉克北部战乱令外界担忧伊石油主要产地南部地区的供

出口禁令或放宽

“话语权”大增

应也会受到干扰。事实上，伊拉克战事已间接令美国消费者承受了最近六年以来最高的“独立日”汽油价格，尽管“美国国内汽油价格在未来100天内的下滑毫无悬念”。

出口禁令或解除意义重大

美银报告特别指出，美国商务部最近批准特定类型石油出口的决定使外界猜测，美国可能就此放开长达40年的原油出口禁令。此前，出口禁令虽令美国内油价较国际油价保持相对低位，但其原油期货在国际市场上的参与度也因此受限。

准确地讲，美国联邦政府批准出口的是“名为凝析油的轻质气态油”，经稳定加工的基本提炼程序后，此种凝析油都可用于出口。因此，美国可出口的凝析油日产量达100万桶。

路透社认为，40年出口禁令松动使美国企业可将凝析油出口到拉美和亚洲等需求旺盛的

市场，“这可能会威胁到中东和非洲老牌产油国的市场主导地位”。

而花旗集团报告则指出，就在亚洲国家打算增加进口，而其他出口国又面临不利因素的当头，美国出口禁令松绑来得正当其时。同时，美国凝析油出口量取决于所产凝析油是否符合中国或日本石化厂要求以及能否用于稀释拉美重油。预计到今年年底，美国凝析油的日出口量可能高达30万桶。

亚太能源咨询公司总裁艾尔·特罗纳指出，如果说出口禁令松动为美国更深层参与全球原油市场提供了必要条件的话，那么成为全球最大产油国就为美国提升市场参与度提供了更高的可能性。

美国媒体则强调，美国大规模的石油产量以及其出口石油决策，将可能帮助压低全球价格，特别是抑制欧洲布伦特原油期货价格的涨势。

东欧业务“定时炸弹”引爆 奥地利最大银行股暴跌

□本报记者 陈晓刚

由于在3日盘后发布业绩预警称可能出现创纪录亏损，奥地利最大的银行奥地利第一储蓄银行(Erste Bank)股价于4日暴跌16.4%，并拖累欧洲银行股整体下跌。

在预警公告中，奥地利第一储蓄银行称，旗下匈牙利和罗马尼亚等东欧业务部门需要大幅提高贷款损失准备金。对此分析人士认为，欧洲部分大型银行一直以来对东欧新兴市场贷款规模过大，已成为威胁欧洲银行业稳定的“定时炸弹”。

祸起东欧业务

奥地利第一储蓄银行3日称，受匈牙利和罗马尼亚等东欧业务的拖累，该行今年的贷款损失准备金将从原先预期的17亿欧元大幅上升至24亿欧元，这将导致该行今年出现14亿至

16亿欧元的净亏损。

4日，奥地利第一储蓄银行股价暴跌至19.485欧元，并拖累奥地利维也纳ATX股指大跌3.2%。当日的泛欧斯托克600银行股指也下跌1.2%。

由于历史、地理等方面的原因，奥地利银行业一直以来就与东欧国家业务往来密切。在本次金融危机爆发前，欧洲新兴市场(主要为东欧国家)业务一度成为了奥地利银行业的“香饽饽”。

奥地利第一储蓄银行目前是欧洲新兴市场第三大贷款行，该行于2008年就成立了基础设施投资部门，负责在捷克、克罗地亚、波兰、罗马尼亚、塞尔维亚、斯洛伐克、乌克兰和匈牙利等东欧国家的投资项目。尽管奥地利中央银行曾在2011年要求奥地利银行业限制对非欧元区国家的信贷业务，但奥地利第一储蓄银行的东欧业务仍在持续扩张。

巴克莱集团4日将奥地利第一储蓄银行股票评级由“持有”下调至“卖出”，并将该行股票目标价大幅下调24%，巴克莱还将奥地利第一储蓄银行的2015年业绩预期下调7%。摩根士丹利则预计，奥地利第一储蓄银行的匈牙利业务可能需减记3亿欧元，罗马尼亚业务可能需减记8亿欧元。

欧银行压力测试备受关注

市场人士早已对欧洲部分大型银行对新兴市场贷款规模过大提出了警告。数据显示，欧洲银行业对新兴市场的放款金额已逾3万亿美元，是美国银行业的四倍以上。曾被“点名”警告的欧洲银行包括西班牙对外银行、西班牙桑坦德银行、汇丰控股、渣打集团、意大利裕信银行、意大利联合银行和奥地利第一储蓄银行。这些欧洲银行在新兴市场的风险敞口已超过1.7

万亿美元，而最后三家银行在东欧新兴市场的风险敞口尤其巨大。

4日，意大利裕信银行股价下跌3.2%，意大利联合银行股价下跌3.1%。

德意志银行分析师称，新兴市场冲击是2014年“十分值得担忧的事”，当相关汇率剧烈波动加上营收放缓、坏账上升，对于风险敞口较高的欧洲部分银行将构成严重的威胁。

欧洲银行业管理局目前正在对欧盟28国124家银行的抗压能力进行测试，判断银行在假设的重大冲击情境下，是否仍有足够资本应对。此次银行压力测试结果将在10月份公布。分析人士强调，奥地利第一储蓄银行被东欧业务拖累一事虽不会造成严重影响，但会对监管部门评估欧洲银行业资产负债表修复状况和未来抵御外来风险的能力敲响警钟，之前外界对欧洲银行业的情况“过于乐观”。

法国央行行长称法巴银行受罚或致去美元化加速

□本报记者 刘杨

法国央行行长诺亚7月5日警告称，美国对法国巴黎银行的天价罚单和暂停美元清算业务，将导致全球其他银行体系中的去美元化趋势加速。

根据诺亚的说法，法巴银行美国分行的美元清算业务将暂停一年，这不仅是美国银行业史上

违反制裁令处罚中“最狠”的一单，更相当于强制法巴银行退出国际石油和天然气领域内的美元清算业务，这对法巴银行是个沉重的打击。

此前在7月1日，法巴银行承认违反美国洗钱法，并同意支付创纪录的89.7亿美元罚款。

对此，英国《金融时报》就此事件撰文指出，美国开出天价罚单的底气来自美元在国际

金融体系中的主导地位——谁令美国感到厌恶，美国就可以将它从国际金融体系中断开，“因为几乎任何用美元结算的交易都会在某个时刻经过纽约，哪怕美国不是交易的任何一方，而纽约直接在美国政府的监管之下”。

诺亚则强调，美国利用自己的规则限制法巴在全球范围内的美元交易，这将鼓励美国以

外其他银行体系的去美元化趋势加速，“去美元化的趋势是不可避免的，自从若干个主要经济体崛起以及强大的货币共同体形成以来，全球多极化进程是非常自然的货币政策”。他表示，对法巴银行的重罚暗示了整个欧洲银行业的未来趋势，“欧洲银行业震惊之余，必将纷纷开始改善合规管理”。

“三驾马车”恶名的幕后

至于“三驾马车”派出的大员，也赢得了“黑衣人”的绰号，但可惜不是赞美他们的超凡能力，而是指责他们的冷酷无情——只想到降低被救助国家的成本和赤字，却不管老百姓的死活和经济的可持续发展。

对“三驾马车”的指责，其实就是20年来对IMF的抱怨的翻版。前IMF总裁卡恩就曾向笔者坦陈，当年救助拉美和亚洲国家时，IMF条件太过苛刻并损及民生，最终导致怨声四起。在1997年亚洲金融危机风暴时，愤怒的马来西亚时任首相马哈蒂尔曾指责说：还不如让康德苏(时任IMF总裁)来马来西亚当首相算了。”

因此，当2010年前希腊债务危机爆发时，对于是否让IMF介入，大部分欧洲国家持否定态度。时任希腊总理的帕潘德里欧甚至反过来威胁欧盟：如果欧盟还不赶快出钱，那希腊只能转向IMF。言下之意，让IMF介入，也损害欧盟的威望和利益，

但最后，希腊还是向IMF求助了，由此，欧洲

央行、欧盟委员会、IMF组成了救助欧盟国家的最高拍板者。条件自然很苛刻：要想拿到援助款，对不住，那必须进行结构改革。改革的核心，就是降低生产成本，缩减财政赤字，即压缩工资和福利。

“三驾马车”错了吗？确实有一点，这种居高临下、指手画脚，尤其是危难时期的紧缩，对受救助国和民众来说，难免有不通人情甚至有点趁火打劫的色彩，而且可能导致恶性循环：越紧缩→经济越糟糕→民生越受损→财政收入越低→还得继续紧缩……

但出钱者也有出钱者的忧虑：如果援助对象继续大手大脚，谁会愿意或敢于继续借钱给他，本国民众首先不答应，从德国总理默克尔被国内的批评，即可见一斑。事实上，欧洲富国多多，资金雄厚，完全没必要借助IMF，而“三驾马车”之所以能够组成，不排除德国等国有战略意图，即借助一贯恶名的IMF，逼迫南欧国家采取紧缩政策；如果由欧盟自己直接出面施压，反倒

会遭遇更多反对浪潮。换言之，IMF更多承担了替罪羊的角色。

“三驾马车”的恶名，暴露的是国际援助的两难。慷慨施救，救援者不干，更担心救援者恶习难改；严苛措施，受救援者愤懑，救援者里外不是人。IMF最终趟这一摊浑水，也正如《金融时报》所调侃的，这证实了欧洲国家相互之间是多么的不信任”。

当然，救助也应对症下药，不能伤及无辜。比如，钱紧时是继续紧缩还是适度宽松，这需要经济学家和决策者审慎应对，IMF的药方未必就放之四海而皆准。但话说回来，局势千钧一发之际，外界援助是避免信心崩盘的重要依靠，也是促进痛苦改革的最大筹码。如果不铁面无私，当事国会痛下决心改革吗？而且，“三驾马车”在关键时刻毕竟救了人。不想受辱，不想接受苛刻条件，其实也很简单，提高治理能力，不要寅吃卯粮，自然就不至于沦落到大难临头呼救的地步。

国际时评

□洪江

欧债危机的负面影响仍未彻底消除，但“三驾马车”早已臭名昭著。“三驾马车”者，即欧洲央行、欧盟委员会和国际货币基金组织(IMF)，在救助希腊、葡萄牙等欧元区重债国家时，“三驾马车”起着一言九鼎的作用，但现在这个词语在被救助国家却成了“坏蛋”的代名词。

按照法国《世界报》的说法，在希腊，“三驾马车”让人想起了令人厌恶的军人独裁统治时代：在葡萄牙，“三驾马车”催生了“三驾马车，滚开！”的群众运动；在斯洛文尼亚，人们称之为“灾祸三驾马车”，并庆幸最终不需要这三者插手。

但最后，希腊还是向IMF求助了，由此，欧洲

天津市房地产发展(集团)股份有限公司 2013年度利润分配实施公告

证券代码:600322

证券简称:天房发展

公告编号:2014-020

为其取得的股息红利收入需要享受税收协定(安排)待遇的，可按照规定在取得股息红利后自行向主管税务机关提出退税申请。

(3)持有本公司股份的机构投资者及公司直接发放股息红利的股东，本公司不代扣所得

税，其所得税自行缴纳，实际派发现金红利为税前每股0.04元。

三、分红派息具体实施日期

1、股权登记日:2014年7月10日

2、除权(除息)日:2014年7月11日

3、现金红利发放日:2014年7月11日

4、通过利润分配方案的股东大会日期

5、分红派息实施办法

1、公司控股股东天房集团的现金红利由公司直接发放。

2、除本公司控股股东天房集团外，公司其他股东的红利委托中国证券登记结算有限责任公司上海分公司将其资金清算系统向股权登记日登记在上海证券交易所各会员办理

了指定账户的股东派发。已办理指定交易的投资者于红利发放日在其指定的证券营业部领取现金红利，未办理指定交易的股东红利暂由本公司保管，待办理指定交易后再进行派发。

3、未办理指定交易的内部职工股的个人股东，凭股权证或《股权转让协议》和证券账户卡及身份证原件及上海证券账户卡；未办理确认的法人股东凭企业营业执照原件、复印件(加盖公章)、股权证；法人授权委托书及上海证券账户卡，到天津证券登记公司办理手续并领取红利。

地址:天津市和平区解放北路29号

电:022-23392621 022-23396296

办公时间:自2014年7月11日起，每个工作日上午9:30—11:30，下午1:30—3:30。

六、咨询办法

咨询地址:天津市和平区常德道80号公司证券部

咨询电话:022-23392621 022-23317185

传真:022-23317185

七、备查文件

公司2013年度股东大会决议。

特此公告。

天津市房地产发展(集团)股份有限公司

董事会

二〇一四年七月七日

招商基金管理有限公司 关于招商可转债分级债券型证券投资基金管理人 增加中国银行、交通银行、中信银行、 上海浦发银行、平安银行为代销机构的公告

根据招商基金管理有限公司与中国银行股份有限公司(以下简称“中国银行”)、交通银行股份有限公司(以下简称“交通银行”)、中信银行股份有限公司(以下简称“中信银行”)、上海浦东发展银行股份有限公司(以下简称“上海浦东发展银行”)、平安银行股份有限公司(以下简称“平安银行”)签署的《招商基金管理有限公司旗下开放式基金销售和服务代理协议》及《开放式基金投资基金管理人代销补充协议》，自2014年7月1日起，上述银行代销机构可转债分级债券型证券投资基金管理人(以下简称“本基金”，基金代码:161719)的销售业务，投资者欲了解本基金详细信息请仔细阅读本基金的基金合同和招募说明书等法律文件。

一、办理机构

中国银行、交通银行、中信银行、上海浦东发展银行、平安银行全国各网点均可为投资者办理本基金可转债分级债券型证券投资基金管理人代销补充协议规定的各项业务。

二、投资范围

本基金投资于具有良好流动性的金融工具，包括国债、央行票据、短期融资券、资产支持证券、货币市场基金、银行存款、权证、股票、债券回购、同业存单、可转换债券、可分离交易的可转换债券、可交换债券、国债期货等金融工具。

三、投资策略

本基金通过严格的风险控制手段，力争在风险调整后的收益方面表现优秀。

四、风险提示

本基金投资于证券市场，基金净值可能因证券市场价格波动而发生损失。

五、基金管理人

基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，但不保证基金一定盈利，也不保证最低收益。

六、其他说明

投资者欲了解本基金的详细情况，请参阅本基金的基金合同及《招商基金管理有限公司旗下开放式基金销售和服务代理协议》。

七、备查文件

《招商基金管理有限公司可转债分级债券型证券投资基金管理人代销补充协议》。

八、联系方式

客户服务电话:021-96555(免长途话费)